

2017中日韩产业博览会将于9月23日至25日在潍坊举行

构建区域经济合作新平台

□记者 宋学宝 都镇强 报道

本报潍坊讯 7月21日,在北京举办的2017中日韩产业博览会新闻发布会上,中国国际商会会长郭英会宣布,2017中日韩产业博览会将于今年9月23日至25日在潍坊市举行。据悉,本届博览会由中国国际商会、日本国际贸易促进协会、韩国贸易协会和中日韩三国合作秘书处主办,中国国际商会会长郭英会、山东省贸促会、潍坊市人民政府承办。

“本届中日韩产业博览会以‘创新联动,开放互信,构建区域合作新平台’为主题,以深入推进中日韩自贸区建设和促进国际产能合作为出发点,按照‘综合平台、政府主导、市场运作、专业办展’的思路,着力搭建中日韩三国优势产业、前沿技术、高端产品和知名品牌集中展示、交易、对接的重大合作平台。”郭英会介绍,博览会着力构建产业合作新体系、自由贸易新网络、双向投资新格局,进一步促进三国在经贸领域的交流与合作。

目前,全球经济仍处在危机后的恢复期,消费低迷,需求不足,经济增长缓慢。作为全球重要的经济体,中国、日本、韩国等东亚国家经济的稳定发展,对于引领亚洲经济增长乃至促进世界经济复苏,都将起到至关重要的作用。对此,出席当天发布会的韩国贸易协会北京代表处代表沈允燮表示:“时代在变化,产业在升级,区域合作孕育新空间。尽管各种不确定性令中日韩三国经贸合作受到影响,但伴随第四次工业革命浪潮,人工智能、3D打印、虚拟现实等产业蓬勃发展,环保、医疗、养老等服务业前景广阔,都为扩大三国区域经贸合作带来更多机遇。”

日本东海外贸中心北京办事处首席代表张道兰也认为,今年上半年中国经济实现6.9%的中高速增长,给在华日本企业带来信心。近年来,中国营商环境不断改善,协会服务的日企不仅没有撤离中国市场,反而在汽车、机床、变速箱等高端制造业领域增加了对

华投资。

记者了解到,本届博览会坚持“立足三国、面向世界、互惠互利”的原则,积极搭建三国与全球开展经贸合作、投资洽谈、技术文化交流、专业采购的新桥梁,推动落实国家“一带一路”倡议和中日韩自贸区建设,促进中日韩在贸易、投资、科技等领域的交流合作。

2017中日韩产业博览会展览总面积4万平方米,主要包括展览展示和配套活动两部分内容。展览展示部分,设置了中日韩智能制造展览会、美丽产业展览会、国际食品展览会等3个专业展览会。配套活动,主要包括高层论坛和对接活动两部分。高层论坛包括中日韩经贸合作论坛暨工商领袖峰会、中日韩商协会圆桌会议、中日韩健康养老产业高峰论坛。对接活动包括产业合作对接活动、“一对一”企业对接洽谈会、重点项目签约仪式,突出现场交易、贸易配对、投资促进、企业服务、成果展

示等,旨在实现以会促展和良性互动。目前,2017中日韩产业博览会各项筹备工作正在紧张有序推进。

2015年,2016年,中日韩产业博览会已在潍坊连续成功举办两届。一年一度的中日韩产业博览会,不仅促进了潍坊国际影响力和开放发展水平的提升,而且为潍坊市乃至山东省的深化供给侧改革,加快动能转换注入了活力,为潍坊乃至环渤海地区更好融入“一带一路”、加快推动中日韩三国合作,搭建了新平台。

“前两届博览会,从4038家国内外报名参展企业中,优选确认998家企业参展。其中,日韩等境外参展企业占55%,指标大幅高于国际一流展会通行参考标准;来自日韩、欧美和国内的62家世界500强企业先后参展参会,提高了展会档次。”潍坊市贸促会会长苏守镇说,前两届博览会期间,潍坊市新洽谈引进项目263个,总投资1400多亿元,共签约项目75个,总投资突破500亿元。

潍坊机场上半年完成

旅客吞吐量26.29万人次

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 记者近日从潍坊机场获悉,今年上半年,该机场安全起降航班2793架次,完成旅客吞吐量26.29万人次,完成货邮运量1.26万吨。

今年以来,潍坊机场紧紧围绕地方经济社会发展需要,抢抓先机,积极构建和完善航线网络,充分发挥航空运输安全、便捷优势,客货运输呈现快速发展的良好势头,各项经营指标连创新高。

目前,潍坊机场正在运筹并计划于近期开通西安—潍坊—营口客货运航线,冬春季拟增开厦门—潍坊—哈尔滨客货运航线。

“道德模范在身边”

学习宣传活动展开

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 7月19日,潍坊市文明办发出通知,在全市广泛开展“道德模范在身边”学习宣传活动,旨在切实推动道德模范崇高精神进基层进群众,充分发挥榜样感召力、影响力、带动作用,促进社会道德水平和文明程度进一步提升。

这次活动的目标任务是以培育和践行社会主义核心价值观为根本任务,以评选表彰第六届全省、全市道德模范为有利契机,以“道德模范在身边”为鲜明主题,在广大城乡开展丰富多彩的学习宣传道德模范活动,营造见贤思齐、择善而从的浓厚氛围。

永久基本农田划定成果

通过省级验收

□记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 近日,记者从潍坊市国土资源局获悉,潍坊市永久基本农田划定成果通过省级验收。

专家组通过听取汇报、查看资料、实地抽查潍城、昌乐永久基本农田划定地块现场及标志牌、界桩设立情况的方式,对潍坊市永久基本农田划定成果进行了深入调查,一致同意潍坊市及所辖12个县(市、区)永久基本农田划定成果通过验收。

据了解,潍坊市共划定基本农田保护面积995.23万亩,其中耕地943.20万亩,耕地占基本农田的比例达94.77%。在充分利用已有基本农田保护标志的基础上,潍坊市还对基本农田保护标志进行了补充、更新,全市共设立标志牌230块、界桩9551个。

首届山东文化惠民消费季

潍坊文化企业培训签约

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 7月19日,潍坊市举办首届山东文化惠民消费季潍坊文化企业培训签约会。

首届山东文化惠民消费季总主题是“享受文化,品味生活”,2017年度主题是“荟文化,惠生活”,活动时间为7月20日—10月20日。潍坊市举办以十大特色活动为主要内容的文化惠民消费季活动。本次消费季活动充分发挥市场主体作用,动员社会力量、依托签约企业,开展丰富多彩的活动,形成合力,实现社会效益与经济效益的最大化,引导消费升级。采取“一卡一券一平台”运行机制,通过发放文化惠民卡,采取直补、折扣等各种方式,为广大消费者提供丰富多样的文化产品和优质服务。

京剧与地方戏优秀剧目

展演拉开帷幕

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 7月14日晚,“薪火相传”京剧与地方戏优秀剧目展演在潍坊市人民广场举行了首场演出。据悉,这是第二届市民文化节的内容之一,展演活动共有30场演出,其中潍坊市人民广场共展演16场,十笏园文化街区展演14场,至9月24日结束。

此次展演由潍坊市文广新局组织各县市区文化部门报名,并由潍坊市文广新局组织专家遴选,最终有30台优秀剧目在市里进行展演。这些剧目都是京剧与地方戏的优秀代表性剧目。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新松大众客户端

□ 责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261

30余种鸟类栖息白浪河湿地公园



□记者 张蓓 报道

7月22日,潍坊市少年儿童图书馆和该市民间自然之友野鸟会联合举办了第六次白浪河湿地观鸟活动,图书馆的工作人员用笔和相机详细记录了本次观鸟活动的全过程,呼吁市民共同爱护鸟类,保护美好家园。

据了解,目前白浪河湿地公园已吸引白鹭、野鸡、野鸭、喜鹊、斑鸠、啄木鸟等30余种野生鸟类在此生息繁衍。

开工改造棚户区房屋59896套,开建学校204所

民生工程亮出半年“成绩单”

□ 本报记者 杨国胜 张蓓

民生工程事关百姓福祉。在潍坊城区的大街小巷,茶余饭后,人们谈论最多的是棚户区改造、站南广场片区改造、高铁新片区等重大民生工程。这些大手笔的工程体现了潍坊市委、市政府为民谋福祉的决心和魄力。

今年以来,潍坊市从群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,全力实施民生工程建设。半年过去了,民生工程进展如何,牵动着百姓的心。日前,潍坊市亮出上半年民生工程“成绩单”,及时向群众通报民生事项工作进展,各项工程正顺利推进。

高柳镇许王村是青州市北部传统的农业种植村,村民大多以种植小麦和胡萝卜为主,原先村内2台变压器,10千伏线路多为老旧钢绞线,供电半径最长达到750米,到了农田集中灌溉期,完全不能满足当地用电需求。如今,通过“机井通电”农网改造工程,村内新上四台200千伏安变压器,新架设10千伏线路1.13公里,400伏线路2.6公里,解决了1000多亩农田灌溉问题,为村民增收提供了用电保障。“今年三夏玉米套种的时候,村民对用上新变压器很是感激,整个许王村能增产几百万斤粮食。”许王村党支部书记李金良由衷地高兴。

为潍坊市委、市政府“点赞”的村子不止许王村一个。截至6月22日,覆盖全市9个县

(市、区)2867个村4.4万眼机井的通电任务完成,年可减少农民灌溉支出2.6亿元;农村“七改”改水第一批5个县市区的63个村庄立项;农村“七改”改路共开工项目341个,开工里程815公里;农村改厨改厕稳步推进,截至目前,完成农村改厨6.5万户,危房改造270户;全市农村妇女“两癌”检查进度近半,截至6月底,已完成宫颈癌检查99209人、乳腺癌检查100240人……

站南广场片区改造全面铺开,高铁新片区建设推进顺利,说起今年城区的几个重大民生工程,奎文区市民陈坤很是清楚:“作为土生土长的潍坊人,对潍坊太熟悉了,对于这些改造,自然也再关心不过。”陈坤笑着表示,这几个工程可以很大程度上提升潍坊城市形象,自己很满意。

陈坤看到的,只是潍坊市加快基础设施建设的冰山一角。棚户区改造力度不断加大,截至6月底,全市开工改造棚户区房屋59896套,开工率达到69.5%。截至目前,完成宝通街东延伸工程的85%,城海快速通道(寒亭—滨海段)完成立项审批专业报告,潍日高速滨海连接线段正式通车,另外还实施了停车难问题专项整治行动。全民健身工程器材全面安装中,建成城市社区日间照料中心276处。全市解决“大班额”已开工建设项目学校204所,开工校舍面积333.5万平方米,竣工学校141所,已

累计完成投资77.1亿元,新增学位13万个,招录教师6166人,全市超班额班级占班级总数的比例下降到13.34%,同比下降了57.9%,同时,“招院引校”取得开门红。

百姓住的好,行的畅,吃的也更放心。潍坊市成功创建为首批国家食品安全示范城市,创新实施了“阳光厨房”工程,通过网络对学校食堂、重点餐饮单位的后厨实施远程监控和电视直播。市民坐在家中,就可看到孩子就读的学校食堂后厨情况,也可随机查看辖区内各大中型餐饮单位后厨,一旦发现问题可及时举报,有效解决后厨脏乱差和操作不规范问题。目前已完成中心城区153家餐饮单位视频监控设备装配工作,计划年底前完成300家,3年内扩大到1000家,基本覆盖全市所有的学校、企业、机关食堂和大中型餐饮服务单位。

蓝天工程,潍坊在行动。潍坊市通过加大燃煤治理、工业治理、车油治理、禁烧限放、重污染应急、网格化监管等方面,全面推进大气污染防治工作,对中心城区范围内工业污染源涉及大气、水、固废污染等方面的所有环境违法排污行为进行重点整治。今年3月至6月,潍坊市空气质量实现连续4个月同比改善。

细心的居民还发现,往日里的脏、乱、差几乎消失殆尽,集市上乱摆摊的少了,白色垃圾不知所踪,空气里充满了泥土的味道。今年以来,潍坊市通过开展城市违法建设、市容环

境、渣土运输、城市内涝、雨污混排等五项专项整治行动,改善居民的生活条件。

头顶蓝天白云,脚踏一片碧绿,环境变化后居民幸福感提升了。“违章建筑一拆,给我们拆出一个公园来,孩子们平时喜欢来这里玩,老人喜欢来这里遛弯。”居民刘燕所说的这个公园是处于高新区东方路与福东巷交叉口的知微园。原来这里是一家中型超市,变化恍如一夜之间,今年5月份这个存在多年的违法建筑超市被拆除,总投资500万元、占地约4500平方米的“口袋公园”拔地而起,健身器材、石凳、沙池、跑道、喷泉、音响、雕塑、公厕等一应俱全。

今年以来,潍坊市通过开展城市违法建设治理行动,处置存量违法建设2340处178.7万平方米,占台账总面积的50.2%,其中,拆除违法建设2212处91.368万平方米,超额完成既定工作任务,取得了重大阶段性成果。坚持拆建结合,对拆后地块事先做好利用计划,因地制宜,建设小绿地、小广场、小停车场等便民场所,为市民提供休闲娱乐场地,让老百姓实实在在地得到实惠,看到实实在在的益处。

同时,精准扶贫工程加速推进,400万元专项资金打造产业示范项目,大力实施贫困村提升工程;文化惠民的春风吹向城乡大地,覆盖城市农村的四级公共文化服务设施网络基本建成……一个个惠民制度,让人们切身感受到了潍坊市实施民生为本所带来的新变化、新气象。